

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.—Núm. 16.510  
VALENCIA DOMINGO 31 DE OCTUBRE DE 1915  
Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Las pieles son las joyas predilectas de las señoras y señoritas elegantes

### Ventas al detall, solo por 15 días

en los ALMACENES al por mayor de la calle de Pérez Pujol, n.º 40.  
Precios incomparables, jamás vistos en Valencia.

### A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos teatrales para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

## Día de Todos Santos

¡Vanitas vanitatum et omnia vanitas...!

Por más que ciertas filosofías de descabellos pretendan desnaturalizar al hombre en lo que tiene de más estima y de más significación, y que más que todo le eleva en grandeza, que es su alma espiritual, inmortal, imagen del mismo Dios y Criador, la sana filosofía definida ha, y bien definido, al hombre en su esencialidad, en su todo completo, en su ser.

El hombre completo abraza doble vida, la del tiempo y la de la eternidad; toca la tierra y toca el cielo, un cuerpo, deleznable, perecedero, y un alma impercedera, siempre viva y consciente de sí misma, reconocida á su Dios y Señor.

Todo en el mundo pasa, el tiempo todo lo consume, y registrando el amormorandum de la Historia, en sus grandezas de personas, de monumentos, de instituciones y demás, solo entre cenizas, entre escombros, y aun que sea entre mármoles y bronceos, queda una frase para ser leída y meditada, cual es: ¡Aquí yace!

Si, lectores, aquí yace, es decir, lo que fue ya no es!  
¿Dó está el gran tesoro de Crespo? ¿Dó las grandes victorias de Alejandro? ¿Dó la gran armada de Jerjes? ¿Dó las invenciones de Ulises, y de Nerón las fuerzas locas? ¿Dó la pompa de Julio César, las liviandades de Numa, los Tolomeos de Egipto, los Filipo de Macedonia, los romanos Escipiones, las invictas Amazonas, la grandeza de Cartago, los alcácares de Troya, las murallas de Sagunto, el anfiteatro de Roma, los triunfos y ovaciones, los carros, lauros y horas? Ya se acabaron hombres y cosas, solo de ello queda entre escombros y cenizas uno que otro mármol ó bronceo borrosos, casi ilegibles, con una frase, y ello basta:

¡Aquí yace!  
Si, aquí yace, y solo queda de los grandes hombres el oropel de sus vanidades, y esto es tan cierto, que si visitais los cementerios y pasais la vista por lápidas, enterándose de sus inscripciones, y tenéis la curiosidad, lectores, de tomar nota de ello, bien podréis haceros con un catálogo de títulos, honores y distinciones, en vista de lo cual, no pareciera que solo murieron los grandes hombres, las grandes dignidades y las grandes virtudes...

¡Vanitas vanitatum, et omnia vanitas!  
¡Vanidad de vanidades, y todo vanidad! ¡Qué lástima! La pasión siempre en pugna con la razón, el orgullo contra la humildad, la vanidad contra la modestia, la mente loca contra la cuerda y de razón; no preguntemos por qué, la muerte, que hace iguales á todos los hombres, no ha podido nivelarlos sobre las sepulturas; también en los cementerios hay para la podredumbre mantos de púrpura, hombres y grandezas... ¡Ah! la ciudad de los muertos no se diferencia mucho de la ciudad de los vivos, pues fuerza decir con el insigne Selgas:

¡Vanitas vanitatum, et omnia vanitas!  
¡Vanidad de vanidades, y todo vanidad! ¡Qué lástima! La pasión siempre en pugna con la razón, el orgullo contra la humildad, la vanidad contra la modestia, la mente loca contra la cuerda y de razón; no preguntemos por qué, la muerte, que hace iguales á todos los hombres, no ha podido nivelarlos sobre las sepulturas; también en los cementerios hay para la podredumbre mantos de púrpura, hombres y grandezas... ¡Ah! la ciudad de los muertos no se diferencia mucho de la ciudad de los vivos, pues fuerza decir con el insigne Selgas:

## Noticias de la guerra

### PARA APROVISIONAR A SERBIA

Un reputado crítico militar, ocupándose de la situación de Serbia, escribe lo siguiente: "Lo más urgente es la creación de una nueva línea de evacuación y aprovisionamiento, ya que el ejército del Rey Pedro, privado de su arsenal único de Kragujevatz, solo puede contar con los recursos procedentes del exterior.

De evacuación decimos también, porque Serbia tiene en su territorio unos 60.000 prisioneros austro-húngaros, cuya presencia en aquel territorio empieza, sin duda, á ser molesta, y es natural que de ellos se haga entrega á los aliados.

Cerrado el mar Egeo, forzosamente es difícil la vista al Adriático, sean cuales fueren las dificultades técnicas.

Como es sabido, se alza Scutari á orillas de un lago, y bastante lejos de la costa. Un camino une la población á la escuadrilla fuera pretencioso el dictado de puerto—de San Juan de Medua. También comunica Scutari con el mar por el río Boyana, que solo es navegable por las embarcaciones de escaso calado.

Tres puertos tiene el lago de Scutari: Virpazar, Rieka y Plavitzka, de donde parten caminos hacia Grahovo, Plevlje y Priboi, Tpek, Mitrovitzka, Djakovo y Prizrend.

Por todas esas localidades, que están situadas en el Sandjak y en la Albania servia, puede establecerse comunicación. Pero es preciso tener en cuenta las dificultades que se oponen á este proyecto.

Se hace indispensable establecer una base naval de tran-bordos, transporte fluvial y acarreos. Pero como no hay elección posible, huelgan las discusiones.

Obrar es lo necesario.

rante, el cual se ha ofrecido á cambiar impresiones con sus aliados y que llegará en breve á Madrid.

### EL FIN DE LA GUERRA

Otro despacho dice que la prensa de Viena expresa la esperanza de que la campaña de los Balcanes señale el principio del fin de la guerra.

### LA SALUD DEL REY JORGE

La embajada inglesa en Madrid ha facilitado una Nota, con carácter oficial, diciendo que por noticias recibidas, se sabe ciertamente que son infundados los rumores que habían circulado acerca del estado de salud del Rey Jorge de Inglaterra.

Añade la Nota que, en efecto, el Soberano inglés resultó contusionado á consecuencia de una caída del caballo, porque el animal se encorrió excitado por los entusiastas victores que lanzaban los soldados al ser revisados por su majestad británica en los campos de batalla. Por último, afirma que las contusiones que se produjo el Rey Jorge no tienen importancia y que mejora de ellas notablemente.

El último "Boletín oficial", acerca del estado del Rey de Inglaterra, afirma que el Soberano inglés ha dormido bastante durante la noche última, y que los dolores han disminuido en intensidad. La temperatura y el pulso son normales.

### INFORMACION OFICIAL ALEMANA

El cuartel general alemán, en radiograma de Nordeich, fechado á la una de la madrugada de hoy, dice lo siguiente:

"Frente Occidental.—Nada hay que señalar en este frente.—Nuestras tropas han rechazado dos violentísimos ataques del enemigo contra las posiciones de Plakan. Al Oeste de Czartorisk nos hemos apoderado de las posiciones rusas en Komarow y del pueblo. Un contraataque de los rusos para recuperarlas ha fracasado. Hemos ocupado también á Kamirica, Huta, Objowska y Objow, cogiendo 18 oficiales y 992 soldados prisioneros y dos ametralladoras. En Kakh derribamos un avión de combate.

En los Balcanes.—Los ejércitos de von Kowes y von Gallwitz han saltado varias posiciones enemigas, hecho 1.000 prisioneros y cogido tres cañones y siete ametralladoras, continuando su avance. Las tropas búlgaras siguen progresando.

### INFORMACION OFICIAL FRANCESA

El comunicado transmitido de París, con fecha de las cuatro de la tarde de ayer, dice lo siguiente:

El primer edificio bombardeado fué el cuartel de Dedeagatch. Los soldados huyen en todas direcciones buscando refugio, mientras la artillería gruesa demole el cuartel y todos los edificios que tenían importancia militar, los cuales quedaron destruidos á cañonazos.

Durante el bombardeo huía velozmente un tren militar. Lo vieron los aliados y contra él dirigieron el fuego varios contratorpederos. Numerosos proyectiles cayeron delante y detrás del tren, quedando levantada la vía férrea en varios sitios.

La estación desapareció y numerosos vagones, cargados de pólvora negra que debía ser trasladada á una fábrica de municiones, estallaron, ardiendo y quedando destruidos. La fábrica fué también demolida, intentando los soldados varias veces salvar los vagones; pero la lluvia de granadas los incendió, destruyéndolos en medio de una gran humareda que ocultó la villa unos momentos.

Cuando desapareció, se vió que el único monumento elevado que no había desaparecido, era la iglesia.

### El caballo en la guerra

La actual contienda europea pone una vez más de manifiesto la indiscutible necesidad del motor caballo, insustituible hoy y por muchos por ningún procedimiento mecánico. De ahí precisamente que se desmorona la teoría absoluta de los que en la industria mecánica cifraban el porvenir de las guerras, teoría abusiva que llegó á perturbar los cerebros y modificar en parte el tráfico caballar de Europa. Ciertamente que la movilidad una de las más importantes condiciones de un ejército, de las primeras sin duda alguna, mucho ha beneficiado en este sentido la mecánica industrial; pero no lo es menos, que si el motor está construido para correr por tierra firme, no lo está, y difícil es pueda estarlo, para desituarse por terrenos montañosos, sembrados ó pantanosos.

Por esto los ejércitos actualmente en lucha han requisado todos los caballos, admitiendo por buenos todos los que en condiciones normales dejaron por defectuosos ó malos las comisiones de remonta. Se ha prescindido de capas, alzadas y hasta de aptitudes, y lo mismo se echa mano del ardén que del bretón, del de capa castaña que del blanco ó de tono muy claro.

Sábido es que los adelantos de la mecánica y del laboratorio quitan á esta guerra la grandiosidad de hermosura salvaje que caracterizó á estos azotes de la humanidad desde que el mundo es mundo, y de ahí que la misión de la caballería, considerada como arma combatiente, parezca ha disminuido de importancia y esté en muchas ocasiones condenada á la inactividad, al extremo de haber sido agregados sus oficiales en algunos países á artillería ú otros cuerpos montados, bien á petición propia, bien por mejor atención de los servicios. Más de todos modos no debe esto servir de argumento, que confirme en modo alguno la inutilidad de la caballería; creo firmemente ser cada día más raros los choques de masas, pero quedan al arma de los imposibles buen número de importantísimos cometidos, que en esta guerra precisamente ha demostrado y que para muchos han pasado desapercibidos.

La espesa red de hulanos que, como extrema avanzada del ejército alemán, invadió Francia en 1870, repitió la suerte con igual fortuna en agosto de 1914; los combates de que nos hablan los cronistas militares, en que señalan la presencia de esta arma lo mismo en el teatro de Oriente y de Occidente y el sacrificio que de ella se hizo en las proximidades de Flandes, prueban bien á las claras la confianza que aun inspira la caballería en los ejércitos y que conserva un puesto de importancia en la guerra.

Cinédonos á nuestro tema, diremos que el ejército francés, cuya superioridad de artillería de campaña sobre la de la misma clase alemana es notoria, debe en parte á su gran movilidad, no solo porque sus baterías se componen de cuatro cañones, y éstos (los de 75) son relativamente ligeros, sino también porque son arrastrados por caballos construidos ad hoc, por caballos postiers del mismo tipo que los que adquiere nuestra artillería, y de los que en el país vecino muchas bajas han sido ya cubiertas por otros que jamás fueron destinados á este objeto. La guerra todo lo agota. Debido á esta movilidad, de que carecen los alemanes con sus caballos pesados y de gran camiónaje, puede apuntarse triunfos la artillería francesa en la batalla del Marne, por ejemplo, en que los alemanes perdieron buena cantidad de material y municiones por ser sus caballos de tiro menos veloces.

nen aún más reducidos sus efectivos, pues han hecho verdadero derroche y menos probabilidad de reponerlos. Además, los franceses no ignoran que Napoleón, en junio de 1812, pasó el Niemen con cerca de 70.000 caballos, y que al rebasarlo de regreso en diciembre, llevaba solo 1.600, y cabe pensar cuerdamente, habrá entrado este asunto importantísimo en los cálculos del Estado Mayor alemán.

El mercado caballar en los países neutrales ha aumentado considerablemente sus ventas; unos países venden con la cara descubierta, y otros con amago, y todos han sentido la influencia de la guerra. Los periódicos americanos aseguran que entre la Argentina y el Uruguay se han vendido á los aliados cerca de 30.000 caballos, oscilando sus precios entre 120 y 180 pesos. Australia, el Canadá y los Estados Unidos, también han exportado gran número de caballos. Por cierto, que los de tiro de artillería, procedentes del Canadá, son calificadas por la prensa francesa como "tractor ideal"; según "L'Acclimatation", se trata de un caballo corto y rechoncho, cuya talla oscila alrededor de 1'50 m., y sus formas craneanas indican es un descendiente del caballo de Occidente —*equus hibernicus*— de aquel que especifica Cossart Ewart en sus *Orígenes múltiples del caballo*, pero el medio donde ha vivido ha hecho de él un caballo membrudo, con mucho huto y que se diferencia notablemente del Welsh Cob. Esta revelación nos demuestra que en Europa era hasta hoy desconocido el triple pony canadiense á que nos referimos, y que parece ser, según leemos, está llamado á producir grandes resultados por lo que al tiro de artillería se refiere.

En Francia los caballos de coraceros de 1'55 m. á 1'64 proceden de Calvados, Mancha y Orne; los de 1'52 á 1'57 m. de la caballería de línea, de la Vendée, Touraine, Charente y Anjou; la caballería ligera está montada sobre caballos Tarbes. La artillería emplea los caballos de Bretaña y del Pas de Calais, cuya alzada es de 1'54 á 1'62 m., con magníficos resultados, según testimonio de un suboficial de artillería pesada que leemos en la prensa francesa, el cual condujo desde Lorient el 30 de noviembre de 1914, doscientas cuarenta y seis en ganachadas en tiros de seis á cañones de 3.000 kilogramos, y haciendo marchas diarias de 25 á 30 kilómetros, llenando de sorpresa á cuantos las vieron, por su valentía en las pendientes, pocos cuidados que exigían gran sobriedad, al extremo de haber pasado dos días sin comer ni beber y alimentados deficientemente, después de cuatro meses de guerra, estaban por lo general en buen estado.

De las razas del Norte se da mayor predilección al caballo "ardánés". En los del Luxemburgo se han montado los jefes y capitanes de infantería, y en los de carreras los oficiales de Estado Mayor.

### Lo que somos y en lo que nos hemos de convertir

Polvo somos y en polvo nos hemos de convertir. Polvo y ceniza somos, amables lectores míos, y por esto nos hemos de preguntar:

¿A dónde irán á parar nuestras cenizas? ¿Al cementerio, nos responderemos nosotros mismos. ¡Al camposanto...! á donde reposan ya las cenizas de nuestros antepasados.

Al cementerio, sí, carísimos lectores míos, hemos de ir todos á parar; han de ir á reposar nuestros corruptibles cuerpos, á convertirse allí, en poco tiempo, en polvo y ceniza.

¡Allí, en el sepulcro, acabará todo, todo cuanto hemos sido en esta vida y todo cuanto ambicionábamos ser...!

Alí, en el camposanto, no hay hermosura, talento, sabiduría, honores, potentados ni riquezas; allí, carísimos lectores míos, solo se admiran blancos sepulcros, severos panteones y humildes nichos, que encierran las cenizas de los seres queridos de nuestro corazón.

¡Pero señores míos...! ¡Así es la vida...! ¡Así la condición humana...! ¡Así somos todos, y así serán nuestros sucesores también...!

Pero ahora hemos de pensar y creer profundamente que en este cuerpo corruptible se encierra un alma que es de Dios; un alma, señores míos, que es inmortal, y por esto ha de ser de Dios Nuestro Señor; y como fué creada esta alma por Dios á imagen y semejanza suya, y para su salvación ha de pedirle Nuestro Dios y Señor una muy estrecha cuenta de su paso por la vida cuando comparezca ante su soberana presencia, para ser juzgada por el Juez Supremo, por el Señor de Infinita Misericordia, cuando vaya á escuchar la sentencia á que se hizo merecedora; de premio eterno si guardó los preceptos que le están impuestos á todo fiel cristiano, ó el castigo que merece si dejó de cumplirlos.

Por esto, carísimos lectores míos... No olvidemos que el tiempo pasa muy de prisa; que unos días se suceden á otros, y que todos, todos nosotros, vamos caminando para la eternidad.

¡Pensemos, os vuelvo á repetir, en aquel tremendo día, en que nuestra alma comparecerá ante la presencia Divina de Nuestro Señor y temblamos de espanto al considerar si nuestro juicio será desfavorable á nuestra alma y se cumplirá en ella la sentencia de los maldicidos del Padre...!

Esforcémonos, señores míos, procurando cumplir los deberes que le están impuestos á los buenos cristianos. ¡Este es nuestro deber...!

Seamos fieles observantes de los mandamientos de la ley de Dios. Meditemos en ellos y guardemos estrictamente su Santa Doctrina, y tengamos seguro que nuestra vida, entonces sembrada de rosas sin espinas, nos servirá de camino recto y seguro para llegar hasta el cielo.

Entonces será, amables lectores míos, cuando no temeremos á la muerte.

¡Qué nos importará que nuestros cuerpos corruptibles se conviertan en polvo y ceniza y moren en el cementerio, cuando nuestra alma inmortal estamos seguros ir á al cielo, para cantar las alabanzas, en compañía de los serafines, al Dios de Infinita Misericordia, y ante su soberana presencia para toda una eternidad?

Y ahora, carísimos lectores míos, solo me resta dirigiros una súplica. Esta es, que en estos días que la Iglesia dedica á la conmemoración de los difuntos visitéis en el cementerio los sepulcros de los seres queridos de vuestro corazón, elevéis ardientes plegarias ante las tumbas que contienen sus cenizas. Oraciones y no flores necesitan los difuntos; oraciones, sí, elevemos al Todopoderoso por las pobrecitas almas del Purgatorio, para que nuestros ruegos las saquen de aquel lugar de expiación y de tormento y las introduzcan en las mansiones de la gloria, para gozar de la infinita misericordia del Dios creador de cielos y tierra por toda una eternidad.

Una lágrima por el muerto, se evapora. Una flor sobre su tumba, se marchita. Una oración, la recoge Dios.

MARIA DE LA CONCEPCION ORTEGA FALCON.

### Oposiciones á escuelas de niñas

Anoche, á las ocho, terminó el tribunal que entiende en estas oposiciones la calificación del quinto ejercicio de puntuación. Ha sido la siguiente:

Doña Encarnación Adán, 18 puntos; doña Rosario Albert, 28; doña María R. Albert, 18; doña Ana Arcas, 18; doña Adela Arroyo, 18; doña María Aznar, 18; doña Encarnación Balaguer, 15; doña Rosa Bañuls, 15; doña Rosario Belengué, 10; doña Teresa Bernat, 33; doña Josefina Bolufer, 18; doña Guadalupe Calatayud, 25; doña Desamparados Calvo, 23; doña Irene Campos, 15; doña Nuniá Cangas, 15; doña María Carbonell, 15; doña Encarnación Carbonell, 35; doña Cayetana Catvilla, 38; doña Vicenta Cervero, 38; doña Magdalena Cirera, 40; doña María Crespo, 18; doña Matilde Chesca, 35; doña Amelia Doménech, 10; doña Dolores Doménech, 23; doña Antonia Dondere, 15; doña Desamparados Escrich, 35; doña Ana Estrada, 10; doña Carmen Ferreres, 23; doña Patrocinio Fonfria, 30; doña María Gandía, 45; doña María del Campo, 43; doña Carmen García, 20; doña Rosario Jiménez, 30; doña Desamparados Gimeno, 33; doña Isabel Golf, 15; doña Pilar Hernández, 38; doña Agueda Hernández, 23; doña Desamparados Igual, 15; doña Desamparados León, 25; doña Rosa Lladre, 15; doña Mercedes Martí, 28; doña Bifvenida Martínez, 10; doña Antonia Mifsud, 30; doña Consuelo Montoliu, 15; doña Salvadora Morret, 18; doña Vicenta Navarro, 30; doña Amparo Navarro, 25; doña Consolación Olaso, 40; doña Filomena Ordinaña, 38; doña Encarnación Pastor, 15; doña Paz Patiño, 35; doña Carmen Pavia, 23; doña Carmen Pérez, 23; doña Amelia Pérez, 40; doña María Prats, 20; doña Remedios Salavert, 38; doña Ana Sánchez, 30; doña Adela Seguí, 30; doña Rosa Segura, 15; doña Amparo Semper, 15; doña Enriqueta Soler, 33; doña Concepción Soler, 10; doña Concepción Tomás, 35; doña Rosa Tatay, 38; doña Encarnación Valero, 20; doña Carmen Valero, 25; doña Milagros Valls, 20; doña Angeles Vaquer, 15; doña Asunción Vázquez, 20; doña María Vellvé, 35; doña Rosa Vicente, 13; doña Mercedes Victoria, 10; doña Magdalena Yáñez, 18, y doña Amparo Zaragoza, 23.

El martes, á las ocho de la mañana, dará principio el último ejercicio de estas oposiciones.





Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Catedral, a las nueve y cuarto, y en las parroquias, a las diez, misa solemne como festividad de Todos los Santos con música y sermón. Por la tarde vísperas y completas de difuntos. —En la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media misa y Comunión por la V. O. T. y Esclavitud de Nuestra Señora de las Mercedes. —En la Compañía, las Congregaciones Marianas tienen sus ejercicios a las horas de costumbre. Por la tarde a las cuatro y media se rezarán las tres partes del Santo Rosario, sermón por el padre Preposito y responsos. —En Santa Catalina, a las siete y media misa rezada para los difuntos en el altar mayor. Por la tarde a las cinco y media ejercicio primero del novenario de Almas con rosario, meditaciones, cánticos piadosos, sermón por el padre Luis Urbano, dominico, y responsos. —En San Nicolás, a las seis de la mañana; a las siete, en el Pilar; en San Esteban y Santo Tomás, a las siete y media; en la Sangre y Camilos, a las ocho, y en el Salvador, a las doce, ejercicio primero del mes de Almas con misa rezada, rosario, meditaciones y responsos. —En Santa Cruz, a las diez misa solemne con exposición, música y sermón panegírico de Nuestra Señora del Sufragio por su archicofradía. Noveenarios de Almas. En la Sangre, a las ocho y media de la mañana. En San Bartolomé y San Esteban, a las cinco con sermón. En San Juan Bautista y Santo Tomás, a las cinco y media con sermón. En el Pilar, a las seis con sermón por el reverendo padre Enrique Martí, de las Escuelas Pías. En los Camilos, Catalinas y San Julián, a las seis de la tarde.

Información municipal

FINAL DE LA SESION DE AYER. Al retirarnos ayer del Ayuntamiento, el concejal señor Marco Gimeno combatía un dictamen que hacía referencia a la aprobación de una transferencia de crédito de

15.000 pesetas, propuesta por la comisión de Alzabado. El señor Lassala dió explicaciones; intervinieron los señores Samper y Cuiat; hubo rectificaciones e intervención del señor Cruz, y en votación nominal fué aprobado el dictamen por 21 votos contra 15. Se concedieron varias licencias para obras; se aprobó la adquisición de una máquina de escribir con destino a la cátedra de Mecanografía que dirige doña Dolores Sevilla. Al darse cuenta de un dictamen proponiendo sea desestimada la instancia del jefe de la cárcel de mujeres, don Pascual Cuarella, y al propio tiempo que se solicite del Gobierno modifique la ley de 19 de junio de 1911, por la que cedió el Ayuntamiento el edificio que hoy ocupa el Asilo-Deposito municipal, relevándole del compromiso de construir en su solar un grupo de escuelas graduadas, el señor Maestre se mostró conforme con el primer extremo del dictamen. En cuanto a su segunda parte, solicitaba pasara a estudio de la comisión de Propiedades y Derechos, con súplica de que convocara al orador, pues había de hacer en el seno de la misma manifestaciones de interés. El señor Guillén y Rodríguez de Cepeda se mostró conforme con la petición del señor Maestre, pero aprovechaba la ocasión para protestar contra determinadas aseveraciones hechas en cierto artículo periodístico aparecido ayer, relacionadas con este asunto, y que eran dirigidas personalmente al orador. Se aprobó lo solicitado por el señor Maestre. En despacho extraordinario solicitó la Alcaldía se acordara pagar el importe del seguro contra incendios del pabellón y arco que se coloca en la Alameda durante la feria de julio. El señor Maestre se extraña de que no se hubiera pagado aquel seguro, contando como contaba, la comisión de Alameda, con la consignación necesaria para dicho servicio. "Sin duda, la comisión de Alameda ha pagado otras atenciones que estimó preferentes". El orador propuso que se acordara pagar dicho seguro, pero añadiendo en el acuerdo que "sin perjuicio de realizar una revisión del dicho contrato de seguro"; respecto del cual hizo penitentes consideraciones referentes a la ambigüedad de ciertas cláusulas y a la necesidad de modificarlo, por el estado lamentable de algo de lo que asegura. Dió explicaciones el señor Polo, manifi-

tando se había pagado el canon correspondiente a 1914, no siendo de su incumbencia aclarar por qué no se ha pagado el del presente. Solicitó el señor Samper se reuniera la Junta general de Feria, para conocer la liquidación; prometiendo el Alcalde que en cuanto se reuniera la comisión de Nuevos festejos se convocara a la Junta mencionada. El propio concejal preguntó a la Alcaldía si iba a discurrir la proposición del señor Maestre, referente a la expropiación de Leo, y autorizado que fué el debate por el señor Ferraz, concedióse la palabra al señor Berzal. Comenzó éste haciendo una síntesis del habido en la sesión anterior. Concretó el estado del asunto, estudiando algunos extremos del mismo, y deteniéndose de una manera especial en las deficiencias de tramitación anotadas por el señor Maestre. Aseguró que la diferencia de medición, señalada entre los arquitectos y la declaración del Registro de la Propiedad, es solo de once metros cuadrados en un solar de 2.000. Defendió al Alcalde, que a la vista del informe del cuerpo de letrados quedó en subsanar la pequeña diferencia habida. Añadió que cree que la razón está de su parte, y que tanto él como sus amigos no tienen inconveniente en que pase el asunto a comisión de Ensanche. Siguió diciendo que al asunto se le ha concedido una importancia que no tiene, aunque lo ha apasionado los ánimos. "Evidentemente que esta importancia puede radicar: ó en la cosa en sí, ó en la persona que la trate, ó en la que quieren darle las personas extrañas a nosotros. De la primera ya he hablado. Haré unas breves consideraciones sobre la segunda. La importancia política y social del señor Maestre no es la misma que cuando ocupaba la presidencia de este salón, y yo he de lamentar que descienda a hacer política pequeña. El señor Maestre no pertenece a la minoría en cuyo nombre habló. Desde la presidencia y dirección de la coalición, pudo conocer interioridades, secretos de la misma, con los que viene a actuar contra la misma mayoría. Si yo dijera las cosas que sé de su actuación personal como Alcalde, me pondría a su nivel, que censuro. Antes me dejaría caer la lengua a pedazos. Y doy por terminada el aspecto de este asunto." El señor Berzal terminó reiterando su conformidad con el expediente de la expropiación de Leo, volviendo a comisión. (Algunos de la tribuna pública aplaudieron al edil conservador.) Contestó el señor Maestre al señor Berzal, y comenzó mostrando su conformidad con la mayor parte de las afirmaciones del señor Berzal, que eran las que, en síntesis, había hecho el orador en la sesión pasada. "También me congratulo—añadió—de esos aplausos con que ha sido premiado y esos aplausos con que son de estómagos conscientes que cumplen con su deber, y en mí, todo el que cumple con su deber, tiene un admirador. El señor Berzal ha afirmado que las diferencias en la tasación debían ser subsanadas por el Ayuntamiento, a pesar de lo cual, la Alcaldía no lo hizo, sino que trató de consumir el contrato. Vamos estando de acuerdo. También lo estamos en que yo he perdido en importancia política y social; ¿qué me vamos a hacer? Yo no he discutido hechos políticos, ni pequeños ni grandes, sino hechos, y tales, que no ha tenido su señoría más remedio que aceptar. Hacía bien su señoría en establecer una separación entre la minoría conservadora y yo. Público es que soy conservador, pero que no reconozco la jefatura que su señoría. Yo me he referido a hechos concretos, exactos, ¿qué tengo que ver con el giro que les haya dado la opinión? Yo no me prevaleo, para esta campaña, de secretos conocidos como jefe de la coalición. Los hechos que yo he denunciado, como puede verse por sus fechas, son posteriores a mi Alcaldía. Yo invito al señor Berzal a que si hay algo nebuloso en mi actuación como Alcalde, que venga a residenciarme a sesión pública, como yo hago... Pero es que olvida el señor Berzal que si la coalición me llamó cualquiera, inmoralidad, como yo, no era, dentro de ella, más que un voto, al mismo tiempo que me agraviaba, agravaba a sus compañeros. La mejor satisfacción de un hombre público es que sean discutidos sus actos, pero aquí, frente a frente, no empleando el anónimo de remitidos y hojas volantes. Yo repugno este cómodo procedimiento, que no supone valentía moral. Yo no voy tampoco a entrar a discutir con sombras, pero sí tengo que decir que no han logrado tales escritos alterar mis nervios, y que parecen redactados para fuera de Valencia, por que aquí todos nos conocemos. Añadió que el señor Berzal le dá la razón en lo de pasar el asunto a comisión. Invitó a los autores de anónimos a que le buscaran para discutir, aludiendo al señor Alzaga, que pretende tener la prueba de que el señor Maestre fué en otro tiempo partidario de la expropiación de Leo. La pretendida prueba era un orden del día de la sesión del 2 de abril de 1914, en

que figuraba aquel dictamen. "Y en efecto: cuando se me presentó el borrador de dicho orden del día, yo no lo repasé; primero, por presentarse estando en una fiesta familiar con motivo de mi santo, y segundo, porque el día siguiente dejaba la Alcaldía y marchaba a Madrid, como presidente de la Junta del ferrocarril directo. Y aunque lo hubiera firmado y presentado yo, ¿es que un Alcalde puede interceptar el paso de los dictámenes de las comisiones?" El señor Alzaga hizo al señor Maestre las preguntas que siguen: ¿Es cierto que fué a visitar los terrenos del señor Leo en compañía de éste? ¿Es cierto ofreció al mismo señor encargarse de defender su petición? ¿Es cierto que a una pregunta del señor Leo, de cuándo le pagaría, le contestó que haría lo posible? Rectificó el señor Berzal brevemente, y también el señor Maestre, quien repitió sus manifestaciones anteriores, diciendo que fué a ver los terrenos del señor Leo, como concejal, en el bienio anterior, a raíz de que la comisión de Ensanche denegara la autorización pedida por dicho propietario para edificar seis chalets. Yo pedí que este asunto quedara sobre la mesa, pues era extrañal negativa. Tanto, como la gestión del propio señor Leo, que me pidió después que no me opusiera a dicha negativa. Esto me asombró. Y fué entonces cuando vi los terrenos en cuestión, pero sin comprometerme a nada. Solo he de añadir que el señor Leo me instó repetidas veces para que defendiera el asunto, añadiendo que no lo perdería, pues contaba, sin duda, con votos suficientes. Después de rectificar el señor Alzaga, se acordó que pasara el asunto a comisión y que a ella asistiría el cuerpo de letrados. El señor Brau hizo la manifestación de que parecía ser que el señor concejal había retirado de Caja la cantidad de 1.000 pesetas con un recibo a justificar. Fué instado el señor Brau a que concretara su denuncia, afirmando éste no poderlo hacer; intervinieron los señores Marco Miranda y Samper, y como se insistiera en que el asunto fuese aclarado, se llamó a los señores contadór y depositario, compareciendo solo éste; explicó el señor Alzaga, particularmente, lo que en otras ocasiones había hecho; llevóse con su auencia, estas explicaciones a sesión por el señor Marco Miranda; dijo el señor Viñes lo que ha venido ocurriendo, y finalmente, después de intervenir los señores Berzal, Samper, Maestre, Ibañez Payés, Alzaga, Marco Miranda, Brau

que figuraba aquel dictamen. "Y en efecto: cuando se me presentó el borrador de dicho orden del día, yo no lo repasé; primero, por presentarse estando en una fiesta familiar con motivo de mi santo, y segundo, porque el día siguiente dejaba la Alcaldía y marchaba a Madrid, como presidente de la Junta del ferrocarril directo. Y aunque lo hubiera firmado y presentado yo, ¿es que un Alcalde puede interceptar el paso de los dictámenes de las comisiones?" El señor Lassala se ocupó de las obras de per del estado del expediente de la casa del señor Abad, en la calle de San Vicente. Contestó el señor Berzal, diciendo que faltaban ciertos detalles, ofreciendo activar el expediente. El señor Maestre se ocupó de la lentitud de nombre de la calle de la Nave por cuenta de lo tramitado hasta ahora, y ofreció dar impulso a la evacuación de las diligencias correspondientes. El señor Lassala indicó, como a estudiar veniente dar la calle del ilustre científico a la sanche. Finalmente hicieron otros ruegos y preguntas los señores Montoro, Miguel Jorro y otros, y se levantó la sesión.

NOTICIAS MILITARES

GRATIFICACION. Ha obtenido la gratificación anual de 600 pesetas, correspondiente a los diez años de efectividad en su empleo, el capitán de Estado Mayor don Luis Toribio Larrazabal. AYUDANTE DE CAMPO. El teniente coronel de Caballería don Gregorio Monturus ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada don Joaquín Martínez García. REEMPLAZO. Le ha sido concedido, a su instancia, el pase a la situación de reemplazo al comandante de Artillería don Mario Mariategui. RETIRO. El coronel de Artillería don Francisco Martín ha obtenido el retiro a petición propia. SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA. Juez de guardia, capitán don Ricardo Blasco. Parada, Tetuán. Jefe de día, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez Aldasoro. Imaginaria, comandante del 8.º montado don Carlos de Azcárraga y Ferrer. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Ricardo Vázquez Aldasoro. (Visita de Hospital, primer capitán de Guadalajara. Reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 8.º montado. Compañía dispuesta para caso de mozos, cuarta de Otumba. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Tetuán.)

Una señora

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurstenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, disis, asma, neuralgia y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos precocitados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Diríjase únicamente por escrito a D. GARCÍA P. G. GARCÍA, Artista, 24, BARCELONA.

NO TENDREIS MAS CANAS

Usando el Tinte Perra Progressivo. La última palabra de la química. Precio del frasco, 3 pesetas.—Pídase en las siguientes droguerías: Sala y Arnau, plaza del Mercado. «El Aguila», Bajada de San Francisco. «Las Barcas», calle de Moratín. «Colón», calle de Serranos. «San José», plaza de la Congregación. Exposición y fábricas, San Vicente, 203.

CONSEJOS PRÁCTICOS

SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares. DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARÍS. Antiguo interno por oposición de los Hospitales de París, etc. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París en 1887. OCTAVACIÓN, reformada é ilustrada con grabados. Vendese a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 86, principal, BARCELONA. Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a CUATRO pesetas el ejemplar.

A los caivos

Ricart, peluquero de París: especialista en bisoños para esbalarlo; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente a la conexión de bisoños. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cajeros, 8. OCASIÓN. Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 10, esquina a la de Guerrero (antes Calabazas), todo a mitad de precio. Hay artículos para regalos. Frasco, 8 pesetas. Depósitos en Madrid: Señores Martín y Búrán, Mariana Pineda, 10. De venta en Valencia: Perfumaría Inglesa, Bajada San Francisco, 4; Bazar Gilmer, calle de Zaragoza; Perfumaría Kobbilar, plaza Cajeros, 66. Casa cambio Peñicor. Aviso que no existe bajo campanario Santa Catalina y si en la calle de Colchones, núm. 1, (junto al reloj plaza Cajeros). Cambio toda clase de oro moneda, plata y billetes de todos los países, cotizando los más altos cambios de plaza, como puede compararse con otras casas para apreciar la verdad de lo que se afirma.

AL PUBLICO

La nueva Juiza LECHERIA SUIZA.—Su dueño José Balbastro, tiene el gusto de ofrecer las renombradas y esquisitas natas catalanas al mínimo precio de 10 céntimos una; mantones, a 10 céntimos uno; platos de sopas, a 25 céntimos. Manteca fresca del día, especialidad en leche de vaca, cabra y oveja. Servicio a domicilio. Cirilo Amorós, 7, Valencia.

Aprender

Idiomas conmigo, es ahorrar tiempo y dinero. Don Juan de Austria, 16, principal. Juan Domingo, calle Cortador que ha sido de la sastrería de Sierra, se ha establecido en la calle de San Vicente, 97, principal.

¿Es V. tartamudo?

Curará en 15 días. Memorias, obtenidas curación. P. Artés, PALAU, 10, principal. Se vende. preciosos cierre de cristales, divanes, piedras de mármol, lámparas, una cocina económica y una escalera de ceracol. Darán razón, en La Información, Lauria, 10, entresuelo izquierda.

Gran ocasión

Por no poder atender su dueño, se traspasa un bar restaurant, de un buen portu. Razón, D. Ramón Casanova, Pl. Margal, núm. 7.

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Azcárraga. Razón: Serranos, 20, 2.º de 10 a 12. Se alquila por módico precio un entre-suelo bastante espacioso en la plaza del Conde de Carlet, núm. 5. Los porteros tienen las llaves, y para tratar de arrendamiento, San Dalt, 14, principal.

NODRIZAS

Una vinda, de Teruel; de 24 años de edad, leche de tres meses, desea criar en casa los padres. Una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verdón, número 12, bajo, detrás de la calle de Zaragoza. Junto a la Corrección.

VAPORES

Servicio regular de vapores para Londres. EL MICHELANGELO cargará el 6 de noviembre. Para Liverpool. EL MENAPIAN cargará el 6 de noviembre. Para Bristol y Cardiff. EL CANGAMIAN cargará el 6 de noviembre. Para Newcastle. EL LEKA cargará el 6 de noviembre. Para New-York. EL MONGIBELLO cargará el 6 de noviembre. Para Amsterdam y Rotterdam. EL BACCHUS cargará el 6 de noviembre.

COMPANIA SEVILLANA

El San José saldrá el 2 de noviembre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva y Puerto Mayorera en Algeciras.

COMPANIA DE VAPORES

El CASTILLA saldrá de este puerto el 4 de noviembre, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiéndose carga y pasajeros.

COMPANIA ESPANOLA DE NAVIGACION

EL VALENCIA saldrá de este puerto el viernes 5 de noviembre, para Alicante, Gurrucha, Almería, Adra, Málaga, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

SE VENDE

una casa de nueva construcción en la calle números 14 y 25 del Nuevo Plano de Ensanche, chaflán letras A, J, que produce buena renta. Informar: Ramón Sebastián Colón, 15.

Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Navale

Societe Navale de l' Ouest de Paris. Construidos expresamente para el transporte de fruta y vino. SAINT PIERRE cargará el 23 de noviembre, para Saint-Nazaire y Nantes. SAINT ANDRE cargará sobre el 25 de noviembre, para Le Havre y Rouen. Consignatario: Andrés Guardiola, Pez, 31, primero.—Teléfono núm. 886 y 2.088. Informar en el Grao, Martí y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 15.—Teléfono número 3.019.

COMPANIA GINESENA de vapores, S. A.

El PRIMERO saldrá de este puerto el 5 de noviembre, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros, transbordo en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Lizarra, Nivia, Tapia Gijón y Sot. NOTA. Para los puertos de Motril, Adra, Ferral y Ribadeo el servicio será quincenal.

Modistas de sombreros

La casa E. Baylach necesita buenas oficiales preparadoras.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontraréis de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

SE VENDE

una casa de nueva construcción en la calle números 14 y 25 del Nuevo Plano de Ensanche, chaflán letras A, J, que produce buena renta. Informar: Ramón Sebastián Colón, 15.

Joven muy instruido en varias asignaturas, que posee el francés y contabilidad, con muy buenas referencias y garantías en la forma que se desee, se ofrece para despacho, oficina ó cargo suelto. Razón: Alfredo Moreno, Bazar Zulueta, calle de la Paz.

SERA VERDAD?

Dícese que un revistero de Sevilla ha recibido de Madrid los siguientes telegramas: "Ganadores harán hincapié acuerdo tomado, si Pastor Belmonte no dan amplias explicaciones a Veragua. A pesar haya conciliación, ganadores no volverán enviar chivos por toros á astros tauros, manteniendo autoridad sobre exigencias tales diestro". "Acabo informarme que matadores toros acordarán no lidiar reses ganadores aunque recibidos por Pastor Belmonte. Aunque ellos transijan, e padas no trabajarán en lo sucesivo por librar fuego tantos buecos como salvan, demostrando así valimiento sobre dichos reses."

DICE BELMONTE

Llegó el diestro Juan Belmonte á Sevilla. Mañana marchará á Cádiz en unión de Martín Vázquez, embarcando con rumbo á San-tin Cruz de Tenerife, donde torreará el domingo 7 de noviembre. Belmonte, hablando del pleito tauro-matador, manifestó que nada le preocupaba. Cree que le asiste la razón, y e para que tiempo se la dé. Preguntado si pensaba escribir al diestro Veragua dándole explicaciones, con objeto de solucionar así el conflicto, manifestó que se hallaba dispuesto a darlas si se las pedia, pues de lo contrario se podría decir otra cosa. En la temporada de 1916—añadió—torreará en Madrid si la empresa me hace propuestos. La forma displicente con que Belmonte dijo esto, parecía dejar entrever que tenía que trabajar al empresario Echevarría para conseguir el contrato de Belmonte. El trianero manifestó que no piensa modificar la cuadrilla.

MOVIMIENTO DE POBLACION

DE AYER A HOY. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Un varón. Defunciones: Bernarda Andrés, de 5 años; Salvador Angulo Guerrero, de 5 años; Distrito del Mercado.—Nacimientos: hembras. Defunciones: Rafael Peiró Navarro, 80 años; Luis Peré Anselmo, de 40 años. Distrito de Serranos.—Nacimientos: un varón y una hembra. Defunciones: Claudia Martí Roca, de 3 años. Distrito del Mar.—Nacimientos: 3 hembras. Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 8; defunciones, 4.

ANIS RIOS. Es el mejor elaborado y el más exquisito. CREMA CHOCOLATE RIOS. Destilación especial. Pedido en todos los cafés acreditados. DESTILERIA DE JOSE RIOS.-SILLA